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Verbale incontro CCR 1 dicembre 2023 

Presenti :  

• Giulia Assone 

• Moreno Bertola 

• Andrea Bonifetto 

• Sara Borletto 

• Vincenzo Canuti 

• Alessandro Caselli 

• Christian Caselli 

• Germano Ferrero 

• Nicolò Lombardo 

• Viola Luciano-Fuscà 

• Giorgia Lusso 

• Giulia Palasso 

• Giuseppe Patruno 

• Miriam Primo 

• Kevin Zappa 

Educatrice Manuela Masini accompagnata dalla volontaria SCU Rebecca Nobile 

ODG 

- saluti ai nuovi consiglieri e attività di conoscenza 

-presentazione dell’attività del CCR 

- Insediamento nuovo CCR ed elezione del sindaco, del vicesindaco e del segretario 

- proposte per i laboratori 2024 

-saluti del Sindaco del Comune di Piscina 

-attività sui diritti dei bambini/e 

-varie ed eventuali 

La seduta si apre regolarmente alle 16.30 con qualche arrivo in ritardo giustificato dai tempi tecnici tra l’orario di uscita 

di scuola e l’arrivo in comune. Mentre si attende l’arrivo di tutti e tutte scattiamo le foto ufficiali da inserire nel sito del 

comune. 

Dopo un’ attività iniziale di conoscenza e riflessione sul senso e la necessità dell’ascolto reciproco, procediamo 

guardando insieme il contenute delle cartelline e spiegando ancora una volta i compiti del CCR in relazione al suo 

regolamento. 

Si procede quindi raccogliendo le canditure per l’incarico di sindaco/a , vice e segretario/a. 



Le persone candidate alla carica di Sindaco/a sono: Sara Borletto, Giuseppe Patruno, Germano Ferrero, Moreno Bertola, 

Miriam Primo e Alessandro Caselli. 

A loro si chiede una breve presentazione e motivazione della candidatura e si procede alla votazione; risultano elette 

Sara Borletto (5 voti) e Miriam Primo (3 Voti); Giuseppe, Germano e Moreno ricevono 2 voti ciascuno e Alessandreo 1 

voto. 

Per l’incarico di segretario/a si candidano Viola Luciano Fuscà, Kevin Zappa, Nicolò Lombardo, Giuseppe Patruno 

Alessandro Caselli e Andrea Bonifetto e risulta eletta Viola Luciano Fuscà con 6 voti. 

Su richiesta di alcuni consiglieri si procede ragionando sul giorno migliore per gli incontri del CCR: emerge qualche 

difficoltà legata alla concomitanza del corso di catechismo il venerdì; forse per 4 consiglieri/e non è un giorno ideale 

mentre solo un consigliere si dichiara indisponibile nei giorni di lunedì. Si decide di rimandare ogni decisione al prossimo 

incontro quando sarà presente anche Anna Murgia rappresentante del Comune. 

Dal momento che le ragazze e i ragazzi sono arrivati avendo già condiviso alcune proposte con altre persone a scuola, si 

procede all’enunciazione di queste rimandando il vaglio e la fattibilità alle prossime sedute. 

Proposte per eventuali laboratori da attivare nella primavera: 

• cineforum 

• laboratorio di scienze con esperimenti 

• laboratori sportivi ( per dare modo di provare diversi sport) e/o tornei 

• laboratorio di arte 

• laboratorio di fotografia 

• laboratorio di botanica (e poi abbellire qualche area verde) 

• laboratorio di giochi da tavola 

Proposte di attività di un solo appuntamento  

• Ballo di fine anno scolastico (in oratorio?) 

• Ripristinare il palio dei borghi 

• Caccia al tesoro per il paese 

• Nascondino per il paese 

Richieste di intervento o di presa in carico da parte del Consiglio Comunale dei grandi : 

• sistemazione dei marciapiedi 

• dotare i parchetti di una specifica cartellonistica che inviti a tenere chiusi i cancelli, non sporcare o rovinare gli 

attrezzi  

• dotare i locali adibiti al pasto domestico a scuola di un microonde per potere scaldare le pietanze  

• valutare la possibilità di dotare il cortile della scuola primaria di una pavimentazione in sintetico perché sulla 

ghiaia ci si fa male 

• mettere in sicurezza l’area intorno alla stazione perché molto pericolosa ( attraversamento binari)  

• vagliare la possibilità di avere un distributore di cibo nella scuola per chi dimentica la merenda 

• Attrezzare un’area specifica per gli animali domestici (cani)  

Alle 17:45 riceviamo la visita del Sindaco Favaro che viene a portare i saluti del Consiglio Comunale, a ringraziare per 

l’impegno tutto il nuovo CCR e a congratularsi con la nuova Sindaca, la Vice Sindaca e la Segretaria (tutte e tre esprimono 

l’intenzione di essere nominate al femminile). Sara riceve dal Sindaco la fascia tricolore da usare durante gli impegni 

ufficiali.  

Dopo le foto di rito, quando il Sindaco va via rileggiamo insieme tutte le proposte che sono emerse durante la seduta 

divise per aree (così come sono state verbalizzate)  e alle 18.20 la seduta viene tolta . 

Manuela Masini 


